

Az OTI egykor és most.

Az Országos Társadalombiztosító Intézetnek több a tisztviselője, mint három nagy minisztériumnak. — A Munkásbiztosító központnak 1914-ben csak 166 tisztviselője volt, az OTI központjában ma 860 a számuk.

A Társadalombiztosító deficitjéről Drehr Imre népjóléti államtitkár érdekes cikket írt a Pesti Hírlap múlt vasárnapi számában:

„Közhatóságok működése, politikusok magatartása felett ám nyilatkozzék meg a legerőteljesebb és legmélyebb ható közéleti bíráló, de közéleti életben lévő intézmények felett bírálatot csak üzleti eredmények, zárszámadási és mérlegadatok, a vezetőség által kibocsátott jelentések alapján lehetesen gyakorolni”.

Az OTI mammoth-szervezete.

A közvélemény eddig csak sejtette, hogy milyen óriási az OTI szervezete, most azonban

hivatalos adatok alapján mutathatjuk be, miért kerül olyan sokba az OTI adminisztrációja.

A m. kir. Központi Statisztikai Hivatal nemrégiben adta ki Magyarország Tiszti Cím- és Nyvtárát az 1929/1930. évi állami költségvetésnek megfelelően. Az állami hivatalok pontos létszámáról részletes kimutatást tartalmaz a költségvetés, a tiszti címár a neveket is közli. Az OTI-ről a költségvetésből mindössze annyi derült ki, hogy az OTI és a MABI (Magánalkalmazottak Biztosító Intézete) ügyviteli költségeihez 3.200.000 pengővel járul hozzá az állam az idevonatkozó törvényes rendelkezések alapján. A költségvetésből azonban nem tudjuk meg, milyen az OTI személyzete. A népjóléti minisztérium költségvetésének Társadalombiztosítás címéhez mellékelt igen terjedelmes, 14 oldal hosszú indoklásában azt olvassuk, hogy

az orvosi szolgálatot az OTI-nél 2100 orvos látja el.

Ezek szerződötletti orvosok. Rajtuk kívül az OTI tisztán adminisztrációs tisztviselői személyzete, amint ezt a címár adatai mutatják a következőképpen alakul:

1 elnök	9	számv. I. o. főtan.	13	irodafőnök
4 alelnök	43	számv. II. o. főtan.	28	irodafőtiszt
1 vezérigazgató	98	számv. tanácsos	64	irodatízt
2 vezérigazgató h.	89	számvizsgáló	86	irodasegéd
6 igazgató	158	számellenőr	2	műsz. főfelügy.
28 aligazgató	211	számírt	2	műszaki felügy.
68 titkár	613			
63 segédtitkár	14	irodafőnök		
78 fogalmazó	49	irod. főírt		
95 segédfogalmazó	100	irodatízt		
	155	irodasegéd		
	346	308		
2 műszaki főfelügy.	1	orvos-titkár	20	főorvos
2 műszaki felügyelő	21	ellenőrző orvos	20	helyettes főorvos
	30	felügy. orvos	24	ellenőrző orvos
	1	alorvos	1	orvos fogalmazó
Orvos-tisztviselők:	1	orvos-fogalmazó	1	
2 főorvos-igazgató	59		49	
3 helyettes főorvos				

(A tiszticímár ezeket az adatokat 1929 november 28-án zárta le és azóta csak 20 tisztviselő elbocsátásáról hallottunk, de azok bizonyára szerződéses tisztviselők voltak, tehát ebben a kimutatásban nem szerepelnek, amint nem szerepelnek a díjnokok vagy napidíjasok sem.)

A hivatalos adatokból tehát, kiténik, hogy **az OTI tisztviselőinek száma 1379 fő.**

Erről a számról akkor kapunk helyes képet, ha összehasonlítjuk egyes miniszteri tárcák keretébe tartozó összes tisztviselőkkel.

A miniszterelnökség alá tartozik 163 tisztviselő
A külügyminisztérium alá tartozik 290 tisztviselő
A kereskedelmi min. alá tartozik 907 tisztviselő
Összesen 1360 tisztviselő

Három miniszteriumi státusnak együttesen nincs annyi tisztviselője, mint a OTI-nek,

pedig a miniszterelnökség alá tartozik a Központi Statisztikai Hivatal nagy státusa, a külügybe pedig 22 külföldi magyar követség, 4 képviselő, 15 konzuli hivatal stb.

Az OTI 1379 főnyi, fizetési osztályba sorozott tisztviselője közül 108 orvosi tisztviselő vagy kinevezett orvos. Ezenkívül még 2100 orvos működik, úgyhogy összesen 3479 főnek ad kenyeret az OTI, azonkívül többszáz napidíjasnak, allistínek stb. Az 1379 főnyi létszámban bennfoglaltatik az intézet központján kívül 21 vidéki kerület, és 16 vidéki kirendeltségnek tisztviselői és orvos-tisztviselői létszáma, továbbá a gyógyintézetek hasonló alkalmazottai.

A budapesti központ azonban nem panaszkozhatik, mert ilyen óriási, 801+59 = 860 főnyi tisztviselő-személyzete nincs egyetlen egy budapesti miniszteriumi központnak sem.

Ha a vezető tisztviselőket, a fogalmazási, számviteli és irodatiszti személyzetet összehasonlítjuk az egyes miniszteriumi központokkal és az OTI-ben, a következő érdekes táblázatot kapjuk:

OTI	860
Honvédelmi min.	667
Pénzügy	394
Földmívelésügyi min.	258
Kultusz	242
Belügy	213
Kereskedelmi	200
Igazságügy	198
Népjóléti	195
Külügy	134
Miniszterelnökség	30

Az OTI központi tisztviselő személyzete nagyobb, mint a három gazdasági minisztérium: a pénzügyi, földmívelésügyi és kereskedelmi minisztériumé együttvéve, mert ez csak 852 főnyi.

Es vajjon melyik óriási biztosító intézet dolgozik ilyen központi személyzettel:

A központ - 1930-ban.

1 elnök	9	számv. I. o. főtan.	13	irodafőnök
4 alelnök	43	számv. II. o. főtan.	28	irodafőtiszt
1 vezérigazgató	67	számv. tanácsos	64	irodatízt
2 vezérigazgató h.	46	számvizsgáló	86	irodasegéd
6 igazgató	83	számellenőr	2	műsz. főfelügy.
24 aligazgató	154	számírt	2	műszaki felügy.
53 titkár	382			
46 segédtitkár				
42 fogalmazó				
45 segédfogalmazó				
	224			195

A központ 1914-ben.

16 évvel ezelőtt, amidőn Magyarország határai Kárpátoktól az Adriáig terjedtek, az Országos Munkásbiztosító és Balesetbiztosító Pénztár, amely az OTI elődje, budapesti központjában (VII., Dohány-utca 73-75-77. és Wesselényi-utca 71.) az akkori Tiszticímár adatai szerint a következő

166 főnyi állandó személyzettel dolgozott:

1 elnök	1	főszámtanácsos	1	irodafőnök
2 alelnök	8	számtanácsos	1	irodafőnök h.
1 igazgató	10	számvizsgáló	1	gondnok
2 aligazgató	12	számellenőr	4	épitőmester
6 titkár	12	számírt	4	irodatízt
6 segédtitkár	1	statiszt. tanácsos	21	irodasegéd
11 fogalmazó	1	statiszt. főírt	31	kezelőtiszt
12 segédfogalmazó	3	statisztikai tiszt	1	kezelő
1 műszaki titkár	2	statiszt. segéd	1	főorvos, 1 főorvos helyettes, 7 orvos, összesen 9.
	42	50		

A vidéki kerületek és a vidéki kirendeltségek személyzete pedig egészen különös. Debrecenben, Győrött, Nyíregyházán és Szegeden egy-egy aligazgató (osztálytanácsos) a vezető, Miskolcon elég már egy titkár, Kaposvárra egy számvéveségi II. o. főtanácsos, több nagy vidéki városban pedig ugyanazt a munkát egy számvizsgáló vagy számellenőr, Salgótarjánban egy irodafőtiszt végzi! Az OTI maga mutat példát — takarékosra. A biztosítottak azonban még sem értik, hogy 1379 főnyi adminisztratív tisztviselői személyzet legyen szükséges az Országos Társadalombiztosító Intézetben.

Berecz Sándor.

A román kormányt leszavazták a „Banca Nationala” közgyűlésén

Bukarest, febr. 24. A politikai és közgazdasági körökben nagy feltűnést keltett, hogy a Banca Nationala közgyűlésén a kormányt leszavazták. Eredetileg február 16-ára hívták össze a közgyűlést, akkor azonban a kormány azzal a taktikával élt, hogy a kormánybiztos nem jelent meg s így a Nemzeti Bank elnöke kénytelen volt elhalasztani az ülést. E taktikára azért volt szükség, mert a liberálistáru részvényesek oly nyilvánvaló többségben voltak, hogy biztosra volt vehető, hogy kibuktatják azokat a jelölteket, akiket a kormány a jegyintézet vezetőségébe kandidált. A taktika azonban nem vezetett eredményre, mert a most megtartott közgyűlésen a liberálistáru részvényesek a kormány jelöltjeit kibuktatták. A Currentul szerint a kormány retorzióval fog élni a választás miatt, még pedig olyképp, hogy vizsgálatot indít, mert állítólag bebizonyult, hogy a szavazásnál visszaélések történtek.

A japán kormányválasztási sikere.

London, febr. 24. (A Pesti Hírlap tudósítójának távirata.) A japán választásokról érkező végső jelentések szerint a kormánypárt nagy sikert aratott, mert 466 mandátum közül 273-at szerzett meg. A liberálistáruknak 174 mandátum jutott, a munkáspártnak 5, a többi pártnak 14.

Besszarábiában minden csendes

Bukarest, febr. 24. (Orient Radio.) Ma délben Maniu miniszterelnök elnökletével minisztertanács lesz, amelyen a miniszterelnök beszámol a besszarábiai helyzetről. A Folyózat Besszarábiában hivatalos jelentések szerint teljesen nyugodt és a minisztertanács mai ülésén foglalkozni fog azokkal a megtorló rendszabályokkal, amelyeket a Besszarábiára vonatkozó rémhírek terjesztői ellen alkalmaznak.

Amerika új varsói nagykövete.

Varsó, febr. 24. (A Pesti Hírlap tudósítójának távirata.) Minthogy Moore amerikai nagykövet még mielőtt állását elfoglalhatta volna, hirtelen meghalt, a washingtoni kormány új nagykövetet nevezett ki, még pedig egy itteni cionista lap értesülése szerint Kaufmann S. Dávid zsfdóvállású acélnagyiparos személyében.

ALTA hashajtó csoko